

# Жизнь без барьеров

Принято считать, что основные получатели услуг сферы социального обслуживания населения — это люди пожилого возраста. Это убеждение соответствует действительности, но лишь частично, потому как большая работа здесь проводится и с другими категориями граждан. Например, с людьми с ограниченными возможностями.

Не первый год на базе Комплексного центра функционирует отделение социального обслуживания и социальной реабилитации инвалидов. По словам специалиста отделения Н.С. Михайловой, сейчас в их базе данных числится 1441 человек, имеющий инвалидность. В Комплексном центре помогают людям с ограниченными возможностями и семьям с детьми-инвалидами адаптироваться в жизни и обществе, уметь самовыражаться и иметь активную жизненную позицию.

Так, в рамках программы «Доступная среда» сотрудники Центра осуществляют обследование и мониторинг зданий и сооружений, относящихся к социальной сфере, на предмет доступности их посещения для инвалидов и маломобильных групп, к которым относятся беременные

женщины, мамы с колясками и т.д. Здесь же могут помочь инвалидам в приобретении корректирующих очков, технических средств реабилитации, а также всем, кто нуждается в протезно-ортопедической помощи. Также программа «Доступная среда» предполагает и материальную помощь для реконструкции жилого помещения инвалидов-колясочников, чтобы сделать его более приспособленным для их жизни.

Чтобы граждане этой категории не чувствовали себя одинокими и живущими неполноценной жизнью, специалисты отделения организуют для них работу клуба по интересам «Мое время — мои интересы», благодаря которому для пожилых людей и инвалидов проводят различные интересные экскурсии. В кружке «Красота своими руками» участники делятся секре-

тами рукоделия, кулинарии и т.д. В школе-лектории «Помоги ближнему» обсуждаются важные темы. Люди имеют возможность здесь получить консультации специалистов, задать интересующие вопросы. Для детей организована «Школа фантазий», занятия в которой проводятся в МЦ «Лукоморье» и в коррекционной школе-интернате. Психолог проводит индивидуальные и групповые консультирование и тренинги, осуществляет психологический патронаж. Кроме этого, дети с ограниченными возможностями не первый год участвуют в творческом фестивале «Вместе мы можем больше». Отрадно, что ребята из нашего района не только активно участвуют в нем, но и занимают призовые места.

Также в этом отделении оказывают содействие в сборе документов и разработке программ, необходимых для получения реабилитационных услуг в специализированных центрах, таких как «Жемчужина бора» в Бузулукском районе и «Русь» в Оренбурге, где каждый инвалид, в том числе и дети, может пройти оздоровительную реабилитацию один раз в год бесплатно. На бесплатное получение реабилитационных услуг в центре «Русь» имеют право и граждане пожилого возраста из числа участников ВОВ, их вдов, тружеников тыла.

## В помощь многодетным

В 2012 году вышел Закон Оренбургской области «Об оказании адресной социальной помощи на условиях заключения социального контракта о взаимных обязательствах». В соответствии с ним многодетным семьям оказывается материальная помощь на развитие подсобного хозяйства. Эта единовременная выплата может быть направлена на приобретение домашней птицы, мелкого и крупного рогатого скота, свиней, кроликов, а также средств ухода за животными и кормов. Этот комплекс мероприятий предусмотренный Законом направлен на то, чтобы помочь семьям преодолеть трудную жизненную ситуацию. Таким видом помощи в этом году в нашем районе воспользовались 19 многодетных семей. Еще одна семья получила в собственность земельный участок в соответствии с Законом Оренбургской области «О бесплатном предоставлении на территории Оренбургской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей». Всего же с 2011 года и по настоящее время 20 семьям были выданы справки на бесплатное получение земельных участков.